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22e Algemene Ledenvergadering IVN RijnWaal 
 
● Datum:  23 januari 2026 
● Locatie:  Veldschuur Bemmel (Sportlaan 1K) 
● Aanvang:  19.30 uur  

 
Aanwezig: (23 personen)  
Will Bemelmans (voorzitter), Jos van Betuw, Piet Broekhof, José Bruns, Herman Hendriks, Jet 
Kluijtmans, Ruud Milder, Nellie Nota, Gijsbert Peelen, Peti Peelen (bestuurslid alg.), Maria van der 
Sanden, Sonja Sas, Theo Scholten, Jack Schot, Annelies Stokkel, Anja Straver, Marian Swenne, 
Adele de Vries, Rob de Vries, Birgitte Walgreen, Annette Willemen (penningmeester), Joop van 
Workum, Màrie van der Poel (verslag). 
 
Afwezig met kennisgeving: 
Henny Campschroer, Annelie Fijen, Pedro van Gogh, Krijno Horlings, Maria Joosten, Ton en 
Hanny Lurvink. 
 
1. Opening en vaststellen agenda 

De voorzitter heet eenieder welkom. De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld. 
Omdat de koffie nog niet klaar was, wordt na agendapunt 4 de vergadering kort 
onderbroken voor koffie/thee en een bijbehorende versnapering. 
 

2. Ingekomen stukken en berichten van verhindering 
o vijf leden hebben zich afgemeld 
o Er zijn vijf nieuwe leden in de vergadering aanwezig, te weten: Jet Kluijtmans, Nellie 

Nota, Màrie van der Poel, Jack Schot, Marian Swenne.  
De nieuwe leden stellen zich kort voor. 

o Er zijn geen ingekomen stukken  
 

3. Concept notulen 21e ledenvergadering 19 maart 2025 
De notulen worden goedgekeurd en vastgesteld. 
 

4. Bestuurlijk jaarverslag 2025 
Het jaarverslag wordt uitgedeeld en iedereen leest ter plekke mee. Verslag staat ook 
op de website.  
In het verslag worden de verschillende activiteiten toegelicht waaruit blijkt dat de 
afdeling RijnWaal een levende afdeling is. In 2 jaar tijd is het ledenaantal van 123 naar 
139 personen gestegen per 31/12/2025. Inmiddels zijn dat er 141 geworden.  
  

5. Financiën 
● Financieel jaarverslag 2025  

Annette licht de financiële stukken toe. Het wijkt niet zoveel af van andere jaren. 
Wat opvalt is het legaat van ruim € 13.000,-. Op de begroting is €5.000,- 
opgegeven om richting de belastingdienst aan te geven dat het wordt gebruikt en 
niet opgepot. Zo is in de kasteeltuin van Hemmen bijgedragen aan een bankje, wat 
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de familie van de legaatgever op prijs heeft gesteld en tevens bijdraagt aan de 
publieke bekendheid van de afdeling.  
Op de vraag waarom we het legaat hebben gekregen geeft Will aan dat er vijf 
goede doelen waren gekozen, waarvan het IVN er één van was. 
Een overzicht van de voorraad van alle materialen zal voor de gidsen op de 
drive worden gezet, zodat zij weten wat bij wie beschikbaar is. 
Het verslag inclusief balans geeft geen aanleiding tot verdere vragen. 
 

● De kascontrolecommissie, bestaande uit Herman Hendriks en Pedro van Gogh, 
heeft op 15 januari 2026 de financiële stukken gecontroleerd en deze in orde 
bevonden. Herman complimenteert Annette als penningmeester en op advies van 
de kascontrolecommissie wordt het bestuur door de algemene ledenvergadering 
gedechargeerd van het gevoerde financiële beleid over 2025. 
De kascontrolecommissie wordt bedankt. Herman Hendriks is aftredend,  Ruud 
Milder meldt zich naast Pedro aan als nieuw lid voor de kascommissie.  
Annette geeft aan dat het voornemen is om de volgende keer de stukken voor de 
commissie niet op papier maar digitaal te hebben voor de controle. 
 

● Begroting 2026:  
o Op de vraag waarom de post cursussen is verlaagt, geeft Anette aan dat er in 

vergelijking met het afgelopen jaar minder afgelopen jaar minder cursisten voor 
de vogelcursus worden verwacht. Piet Broekhof geeft echter aan dat het aantal 
cursisten alweer is toegenomen, hij heeft al een wachtlijst. 

o Op de vraag van Ruud over de uitgaven voor zaden waarom die gelijk is aan die 
voor 2025 wordt aangegeven dat het bedrag voor 2025 de aanvraag was (Rabo 
Clubsupport) en het naar verwachting in 2026 kan worden uitgegeven. Deze 
activiteit m.b.t. boomspiegels, zaadbommen e.d. moet nog verder worden 
ontwikkeld. 

o Besloten is dat er geen vaste bestuursvergoedingen meer worden begroot. Als 
er uitgaven zoals reiskosten zijn, kunnen deze desgewenst worden 
gedeclareerd. 

o Extra uitgaven i.v.m. het legaat is begroot op € 4000,-. Dit is een ruim bedrag 
maar zorgt dat de andere uitgaven min of meer gelijk kunnen blijven. 

o Er is voldoende financiële ruimte. De contributie is gelijk gebleven aan die voor 
2025.  
 

De begroting wordt goedgekeurd.  
 

6. Bestuurszaken 
Er hebben zich geen tegenkandidaten gemeld voor de functie van secretaris. De 
vergadering stemt in met het voorstel dat Màrie van der Poel de komende termijn de 
functie van secretaris zal vervullen. 

 
7. Vertrouwenscontactpersoon 

Er is sprake is van een koerswijziging. In de nieuwe opzet kunnen leden rechtstreeks 
contact opnemen met de (landelijke) Vertrouwenspersoon (VP). De afdelingen kunnen 
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daarnaast ook de eigen Vertrouwenscontactpersoon (VCP) houden. Will heeft met 
Maria Joosten contact opgenomen. Zij was als eerste VCP en Adele de Vries als 
tweede VCP binnen de afdeling aanspreekbaar. Maria heeft aangegeven dat er een 
duidelijke situatie moet zijn en in dat kader één contactpunt te prefereren is. Dat 
betekent dat de functie van VCP binnen onze eigen afdeling vervalt. Nadere informatie 
hierover te vinden is te vinden op de landelijke en op de eigen website. 
 

8. Werkgroepen 
Peti Peelen geeft een toelichting bij het verslag en geplande activiteiten van de 
Algemene Werkgroep bestaande uit vier personen Jos, Peti, Sonja en Marian 
(Herman, voor praktische hulp). 
 
Doel van de Algemene Werkgroep:  
o Inventariseren van te ontwikkelen activiteiten zodat onze IVN afdeling zijn idealen 

kan blijven uitdragen 
o Hoe krijgen we meer leden actief om hieraan mee te doen. 

 
Van de veertien geïnventariseerde activiteiten worden er 6 nader genoemd, t.w.:  
a. Welkomst-dag nieuwe leden (in september ’25 in de Warmoes gehouden.) 
b. Nestkastjes, bijenhotel, zaadbommetjes (verzamelde informatie te gebruiken op de 

IVN-markten) 
c. Rabobank actie (€ 672,= beschikbaar). Idee: lezing(en) organiseren en d.m.v. 

inheems bloemzaad en planten, bijenlinten creëren ter bevordering van de 
biodiversiteit. Leden gezocht die mee willen denken en e.e.a. uit willen werken. 

d. Pilot verdiepingskompas-app. Doorlopend overzicht in tabelvorm met allerlei 
activiteiten, excursies en (online)cursussen die interessant zijn voor de gidsen en 
hen verdieping en verbreding van kennis kunnen geven. Mogelijk op de drive te 
plaatsen. 

e. Boekje ‘Groen Natuurlijk’ uitgebracht door IVN Apeldoorn aanpassen voor IVN 
RijnWaal en verspreiden via de eigen afdeling. 

f. Serie lezingen plus excursie. Een onderwerp is al uitgewerkt ‘Vlinders in je tuin’.  
 

Peti geeft aan dat verder ideeën welkom zijn. De werkzaamheden van de algemene 
werkgroep is afgerond en de mensen van het werkgroepje gaan nu verder met 
bepaalde thema’s. Extra mensen zijn welkom om te ideeën uit te werken en om 
contactpersoon/coördinator te zijn om de activiteiten te realiseren.  
Jos geeft bij in de gemeente Lingewaard wel aandacht te willen vragen voor de 
activiteit van zaadbommetjes en boomspiegels. Hij geeft aan dat het Boekje ‘Groen 
Natuurlijk’ ook bij/door de gemeentes kan worden verspreid voor mensen die in een 
nieuwbouwwoning trekken – hoe kan ik het beste mijn tuin inrichten.  
 

9.  Komende activiteiten, cursussen, markten 
Will benoemd een aantal activiteiten die op de rol staan: 
o Voorjaarsbijeenkomst eind maart/april 
o Activiteiten van de werkgroep(en): lezing/rondleiding over Vlinders in september 
o Vogelcursus voor beginners, januari – mei, Piet Broekhof 
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o Wilde plantencursus start in maart 2026, Will Bemelmans & Gijsbert Peelen 
o Groenmarkt Natuurlijk, Groen Heteren, zaterdag 18 april 2026. 
o Betuwe Voorjaarsfair Ressen, zaterdag 2 mei 2026 
o Slootjesdagen 5 - 7 juni 2026. 

 
10. Mededelingen 

o Het zoeken van ruimte voor onze materialen. Wordt gelet op de tijd niet verder 
behandeld. 

o Opslagmedia: harde schijf, Google Drive. Annette geeft aan dat het papieren 
archief bijna is gedigitaliseerd. Info is nu verzameld op de google-drive en de 
toegankelijkheid is geregeld voor de diverse gebruikersgroepen, zoals bestuur, 
gidsen, leden van de werkgroepen. Als leden graag toegang hebben tot bepaalde 
informatie kunnen ze dat bij het bestuur aanvragen. 

 
11. Rondvraag 
- Ruud geeft aan dat voor een goede nachtkijker die rechtstreeks verbonden kan worden 

met een smartphone en/of laptop, zodat in het veld gelijk kan worden (mee)gekeken, 
een bedrag van rond €1.500,- nodig is. Een bedrag van meer dan €1.500,- of meer 
vergt goedkeuring vanuit de ledenvergadering. Deze goedkeuring wordt met algemene 
instemming gegeven. 

- Theo wil graag infobord(en) voor de Eco-tuin in Gendt. Will geeft aan dat hij daarvoor 
voorstellen kan doen. 

- Piet geeft aan dat als je je als lid wil inschrijven bij IVN niet de mogelijkheid hebt 
- om je als huisgenootlid aan te melden Annette zal hierover contact opnemen met 
- de landelijke ledenadministratie. 
- Marjan vraagt hoe het zit als een IVN-afdeling meer leden heeft of er sprake is van 

kortingsmogelijkheden. Will geeft hier niet bekend mee te zijn. 
- Op de vraag naar de plantencursus, geeft Will aan dat hij bezig is deze te plannen. 

Naar verwachting in de maanden maart, april en mei aansluitend bij het groeiseizoen. 
Drie theoretische bijeenkomsten en evenzoveel uitstapjes naar buiten. 

 
Will sluit de vergadering met dank voor ieders inbreng. 
 
Pauze 
 
20.30 –  ca. 21.30 uur  
Inleiding in de geleedpotigen en insecten - Lezing van Harm Albers 
Harm neemt ons op een enthousiaste manier en met behulp van prachtige dia’s mee naar 
de wereld van geleedpotigen en insecten en het belang daarvan. Onder andere als 
voedselbron, bestuiving, opruimers van organisch materiaal en het in balans houden van 
het ecosysteem. 


